



中共中央国务院 关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见

(2024年7月31日)

推动经济社会发展绿色化、低碳化,是新时代党治国理政新理念新实践的重要标志,是实现高质量发展的关键环节,是解决我国资源环境生态问题的基础之策,是建设人与自然和谐共生的现代化的内在要求。为加快经济社会发展全面绿色转型,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平经济思想、习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,

加快构建新发展格局,坚定不移走生态优先、节约集约、绿色低碳高质量发展道路,以碳达峰碳中和工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明体制改革,健全绿色低碳发展机制,加快经济社会发展全面绿色转型,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

工作中要做到:

——坚持全面转型。牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,将绿色转型的要求融入经济社会发展全局,全方位、全领域、全地域推进绿色转型,构建人与自然生命共同体。(下转第二版)

中共中央国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:
在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!
在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的重托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能、增进了友谊,向世界展示了中国力量和中国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!
中共中央
国务院
2024年8月11日
(新华社北京8月11日电)

本报讯(记者 杨娟)8月10日,记者从自治区商务厅了解到,今年上半年,我区马铃薯、枸杞、水果汁、冷凉蔬菜等优势特色农产品进出口达11.9亿元,同比增长14%,占全区进出口总额的11.8%。其中,冷凉蔬菜的异军突起,有效扩大特色农产品进出口渠道和规模,开拓了中阿经贸合作新空间。

我区加快打造对外经贸合作新增长点 上半年优势特色农产品进出口同比增长14%

自治区商务厅整合多方资源,协调银川河东国际机场做好出口货物航空运输服务,与海关一起协调解决出口货物检验检疫,为冷凉蔬菜出口企业做好服务,加快打造我区对外经贸合作新增长点。自治区商务厅相关负责人介绍,阿联酋是我国在中东地区重要的农产品出口国。2015年开通的银川至迪拜直飞航线,不仅畅通了银川与迪拜的空间通道,也为加强我国西北地区与中东地区的经贸交流合作提供了便利。

今年以来,我区加快实施“外资三年外投资五年倍增”计划,常态化运行银川至天津港、青岛港的铁海联运定班班列,锚定清洁能源、数字经济、现代农业等重点领域,持续深化对阿拉伯国家和“一带一路”共建国家经贸合作。上半年,我区与阿拉伯国家贸易额为1.9亿元,同比增长4.5%。

在11个大项14个分项上获40金27银24铜 中国体育代表团在巴黎奥运会取得境外参赛最好成绩

新华社巴黎8月11日电 在11日举行的巴黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上,国家体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进强表示,中国体育代表团在本届奥运会上取得了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。

周进强介绍,本届奥运会中国体育代表团参赛运动员404人,共参加了30个大项42个分项232个小项的比赛,在11个大项14个分项上获得40金27银24铜,共91枚奖牌。金牌总数和质量取得突破,40枚金牌超过伦敦奥运会的39金、东京奥运会的38金。获得金牌的运动员达60名,创境外参赛历史新高,与2008年北京奥运会持平。此外,在射击、游泳、举重项目上,打破世界纪录1项、创造奥运会纪录9项次。

“如果用一个词概括参赛成绩的特点,那就是‘突破’。”周进强说,中国体育代表团在参赛项目数量、金牌总数和质量、金牌项目覆盖面、培养输送金牌运动员省份数量等方面都实现了突破。

周进强指出,本届奥运会我国六大传统优势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌总数的67.5%,充分体现我国传统优势项目长期强化使命担当、钻研项目规律、科学精细训练、完善体系建设的成效。同时在一些欧美国家起步较早的新兴项目上取得快速进步,展现巨大发展潜力,说明本周期内通过社会化、市场化培养模式,在青少年群体中广泛发掘人才,开展针对性、个性化训练培养,取得了非常好的效果。

跳入污水井,用最后一丝力气托举被困群众

『00后』武警战士苗鉴舍己救人尽显军人本色

本报讯(记者 杨淑娟)8月2日,一名工人在维护银川市金凤区黄河东路街道魏家桥村一污水提升井时,因气体中毒跌入井下污水中。跑步经过的武警宁夏总队某部战士苗鉴、周焯闻求救声后,立即赶赴现场并下井施救。最终,工人成功获救,年仅24岁的苗鉴献出了宝贵的生命。

当日17时41分,苗鉴、周焯等5名战士跑步路过魏家桥村一污水提升井时,猛然听到一阵呼救。“有人喊救命,快跟我来!”苗鉴带着众人循声赶到事发地。只见一名中年妇女站在污水井边哭喊:“我丈夫掉井里了,快救救他!”经询问得知,其丈夫在井下作业时因气体中毒昏迷,掉入井里。苗鉴当即决定下井查看,担心他独自下井有危险的周焯紧随其后。经过搜索,苗鉴在污水中发现了已经失去意识的工人。苗鉴、周焯决定结成梯施救。周焯一手抓住铁梯扶手,一手抓住苗鉴的手臂,苗鉴探出身子用另一只手去营救污水里的工人。由于工人身体受浮力上浮,抓着他的苗鉴失去平衡,一头栽进污水中。落入污水后,苗鉴仍在尝试托举营救工人,周焯则在平台上奋力提拽。最终,工人被从污水里拉了出来,周焯却因吸入有害气体过多缺氧,晕倒在平台上。

经过军地共同努力,苗鉴被打捞出井,经现场医护人员确认,不幸牺牲。“他经常说自己是军人,关键时刻应该冲在最前面。”得知噩耗,苗鉴的战友泣不成声。“多年的部队安全教育,他怎么可能不知道污水里毒气含量高、贸然进入危险大,是保护人民群众生命安全的使命推动着他义无反顾地下到井里。如果他掉到污水里及时自救,是有生还希望的,但他用最后一丝力气托举着被困群众……”回忆起与战友苗鉴一起救人的场景,周焯泪如雨下。

苗鉴是固原市人,系武警宁夏总队某部下士。苗鉴和周焯的义举,彰显了新时代革命军人的优秀品格。8月6日,经金凤区政府研究决定,授予苗鉴、周焯“见义勇为先进个人”称号。

中国葡萄酒·当惊世界殊

“来宁夏 畅饮一夏”葡萄酒畅饮季启动 打造“美酒+美食+美景+表演”的盛宴

本报讯(记者 王刚 王婧雅)8月10日,作为第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会重要系列活动之一,由银川市政府、贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会主办的“来宁夏 畅饮一夏”葡萄酒畅饮季活动在银川阅海湾城市广场拉开帷幕。

本次活动以“畅饮葡萄酒·相约大美银川”为主题,通过1场开饮启动仪式及8个分会场全城联动的形式,将娱乐、音乐、美食与葡萄酒文化巧妙结合,为来自全国的游客

打造“美酒+美食+美景+表演”的盛宴。活动自8月9日开始,将持续至10月,覆盖银川各大景区和核心商圈,包括敬德夜市、阅海湾、会展中心、览山公园、水上公园、文化城、漫葡小镇、怀远观夜市等8个分会场。启动仪式上,“贺兰山杯”发布、葡萄酒品鉴、精彩演艺及致全国游客的一封信等活动依次上演,引人入胜。敬德夜市分会场,游客沉浸在宁夏葡萄酒与美食之中,享受音乐的激情;览山公园则以“美景+美酒”为邀,让游客

在品鉴中领略自然风光;阅海湾水上公园的“沙滩红酒品鉴”活动,让人们在休闲时光中共享紫色浪漫。

宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会相关负责人表示,本次葡萄酒畅饮季旨在宣传推广宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区特色、发展特色,聚焦打造“世界葡萄酒之都”目标任务,拓宽贺兰山东麓葡萄酒文化传播和市场营销新路径,推动葡萄酒文旅融合发展提档升级。



8月10日,市民在银川阅海湾品鉴葡萄酒。

本报记者 王刚 摄

宁夏葡萄酒产业背后的科创力量

本报记者 高菲 张适清 王雨婷

宁夏是我国最大的酿酒葡萄集中连片产区,酒庄产量居全国第一位。宁夏葡萄酒在国际大赛中获得1700多项大奖,占全国获奖总数的60%以上……

8月11日,记者从宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业技术创新中心工作推进会上获悉,宁夏以科技之手塑造本土葡萄酒的多元化个性特征,为实现中国葡萄酒“当惊世界殊”树立典范。

宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业技术创新中心于今年1月揭牌,是我国首个葡萄酒产业开放共享式技术创新平台,遴选出9个方向的15位首席专家和12个创新团队,涉及国内11所大学及科研院所、产区企业31家。

“创新中心运行以来,在重点项目实施和申报中取得阶段性突破,在葡萄酒领域获批20余项人才开放课题,为产业发展夯实基础,集成近10年在产区的近40项科研成果提出的气候篇、种植篇、病虫害技术报告,充分发挥了创新中心的协同和服务作用。”该创新中心主任赵世华表示,后期将继续组织专家根据葡萄原料生产实际情况,指导发布2024年葡萄酒酿造工艺技

宁夏葡萄酒产业背后的科创力量

术及产品质量综合评价等3个报告,简称酿造篇、新酒篇、产区篇,为产区高质量发展保驾护航。

推进会上,西北农林科技大学副校长、教授房玉林,南京农业大学园艺学院教授房贵等6位首席专家,分别就承担的工作开展情况,涵盖风土与栽培、品种与种苗、新产品与衍生品开发、生态及酿造与工艺研发等多个方面,同与会人员进行了深入交流。

(下转第五版)
相关报道见三版、四版

收到北京科技大学录取通知书时 固原学子丁瑞正在工地打零工

本报记者 乔素华 常宽 实习生 王雷

8月6日,一份北京科技大学的录取通知书在中宁县短暂停留后,便“拐”到了灵武市古青高速公路灵武东收费站附近。收件人丁瑞正在打暑期工的工地,满心期待。

今年19岁的丁瑞,家住中卫市中宁县大战场镇元丰村。2022年父亲因心脏病去世,母亲患病,家庭陷入困境。去年暑假,他在一建筑工地打工,挣了5000多元,给母亲留了3000多元,自己带着剩余的1000多元回到固原市第二中学继续读书。

在校期间,班主任张小玲发现丁瑞经常不吃晚饭,和丁瑞谈话后得知他的困难,立即反映给学校。学校免除了丁瑞的学杂费,副校长刘静陶还承担起他在校期间的伙食费,同学给予他各种鼓励,温暖的环境促使他更加奋发学习。

6月10日,《宁夏日报》报道了此事。看到报道后,固原二中2010届一名毕业生资助丁瑞1000元,宁夏归国华侨联合会向丁瑞捐赠一台笔记本电脑。日前,丁瑞以516分的成绩被北京科技大学冶金工程少数民族预科班录取。(下转第五版)

巴黎奥运会

双冠王

8月10日,花样游泳双人项目决赛,王柳懿/王芊懿夺冠。

女拳王

8月10日,拳击项目女子75公斤级比赛,李倩夺冠。

卫冕王

8月11日,女子举重81公斤以上级比赛,李雯雯夺冠。

均新华社发

相关报道见八版

●总值班编委 杨学农 刘建华 本版首席编辑 李刚 房名名 版式设计 马小平 ●